
П
о во дом 139 го ди на од осни ва ња Вој ног
му зе ја у Га ле ри ји те је дин стве не вој не
уста но ве отво ре на је из ло жба „Пред ме -
ти из ри зни це Вој ног му зе ја”, на ко јој су
при ка за ни екс по на ти из у зет ног зна ча ја,
спе ци фич ни по сво јој исто риј ској и

умет нич кој вред но сти, ра ри те ти у на ци о нал ној и свет -
ској ба шти ни. Мно ги од њих ни ка да ни су при ка за ни јав -
но сти, што сва ка ко уве ћа ва зна чај из ло жбе ко ју, као ау -
то ри, пот пи су ју му зеј ски са вет ни ци и ку сто си му зе ја на
Ка ле мег да ну. 

Пред ве ли ким бро јем зва ни ца и го сти ју из ло жбу
„Пред ме ти из ри зни це Вој ног му зе ја” отво рио је ми ни -
стар од бра не Алек сан дар Ву лин, ко ји је, по ред оста лог,
ре као да Ср би има ју шта да по ка жу, чи ме да се по но се и
на ко га да се осло не, има ју на ко га да по же ле да ли че, те
да је исто ри ја срп ске вој ске са бра на у Вој ном му зе ју,
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Од осни ва ња 22. ав гу ста 1878. 
Вој ни му зеј са ку пља све до чан ства 
о тра ди ци ји бор бе за сло бо ду, 
ар те фак те ко ји по ка зу ју кре а тив ност
при ме ње ну у из ра ди на о ру жа ња и
опре ме и пред ме те из ра то ва у ко ји ма
је срп ски на род био при ну ђен да 
уче ству је. Бо гат ство фон да Вој ног 
му зе ја чи ни ви ше од 32.000 пред ме та
си сте ма ти зо ва них у 14 збир ки и око
100.000 не га ти ва и фо то гра фи ја, 
што пред ста вља је дин стве ну му зеј ску
ба шти ну, ко ја пре ва зи ла зи окви ре 
на ци о нал не и вој не исто ри је.



му зе ју, где мо же да се ви ди ко ли ко је про шлост ве ли ка и
ко ли ка је бит на. 

– Али, на род ко ји за бо ра ви сво ју про шлост, а Ср би
су то уме ли да чи не, ако не пре ста не то да ра ди, мо же да
угро зи бу дућ ност. Вој ска Ср би је и срп ски на род не ће
угро зи ти сво ју бу дућ ност. Не ма на ро да ко ји има си гур ну
бу дућ ност, а да не ма ја ку, уре ђе ну и за до вољ ну вој ску 
– ре као је ми ни стар Ву лин. 

О Вој ном му зе ју и из ло жби по ста вље ној по во дом
139 го ди на од ње го вог осни ва ња го во рио је на чел ник
пот пу ков ник Гра ди мир Ма тић, ко ји је ис та као да та уста -
но ва од осни ва ња 22. ав гу ста 1878. са ку пља све до чан -
ства о тра ди ци ји бор бе за сло бо ду, ар те фак те ко ји по ка -
зу ју кре а тив ност при ме ње ну у из ра ди на о ру жа ња и
опре ме и пред ме те из ра то ва у ко ји ма је срп ски на род

По во дом го ди шњи це Вој ног му зе ја за хвал ни це за
успе шну ду го го ди шњу са рад њу у ре а ли за ци ји за јед нич ких
му зеј ских про је ка та до би ли су На род ни му зеј Ша бац, Му -
зеј исто ри је Ју го сла ви је и Му зеј гра да Но вог Са да. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ
Сни мио ЈО ВО МА МУ ЛА 
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ЈА КА ВОЈ СКА 
– ГА РАНТ БУ ДУЋ НО СТИ

Отва ра ју ћи из ло жбу „Пред ме ти из ри зни це Вој ног
му зе ја” ми ни стар од бра не Алек сан дар Ву лин је ре као:

„Ср би не би по сто ја ли да не ма њи хо ве про шло сти,
али не би има ли ни бу дућ но сти да не ма њи хо ве вој ске.
На род ко ји ни је у ста њу да бра ни сво ју сло бо ду, се ћа ње
на се бе и вред но сти због ко јих по сто ји ни је на род ко ји
има бу дућ ност. Срп ски на род има шта да бра ни, има
тра ди ци ју, има си стем вред но сти због ко јих по сто ји”.

био при ну ђен да уче ству је. Бо га ти фонд Вој ног му зе ја,
ко ји чи ни ви ше од 32.000 пред ме та си сте ма ти зо ва них у
14 збир ки и око 100.000 не га ти ва и фо то гра фи ја, пред -
ста вља је дин стве ну му зеј ску ба шти ну ко ја пре ва зи ла зи
окви ре на ци о нал не и уско вој не исто ри је. 

– По ста вља ју ћи ову из ло жбу има ли смо на ме ру да
јав но сти пред ста ви мо ра зно вр сност му зеј ског фон да, а
из бор екс по на та, нео гра ни чен од ре ђе ном те мом, пру жио
нам је мо гућ ност да пу бли ци на јед ном ме сту по ка же мо
пред ме те ко ји се из два ја ју по сво јој умет нич кој и исто -
риј ској вред но сти, оне ко ји пред ста вља ју ра ри те те у на -
ци о нал ној ба шти ни, као и оне ко ји до са да ни су из ла га ни
– ре као је пот пу ков ник Ма тић. 

Вој ни му зеј осно ван је Ука зом кне за Ми ла на Обре -
но ви ћа, 10/22. ав гу ста 1878, на пред лог ми ни стра вој ног
пу ков ни ка Са ве Гру ји ћа. Пр ва му зеј ска по став ка отво ре -
на је 1904. го ди не, у скло пу кру нид бе них све ча но сти кра -
ља Пе тра I Ка ра ђор ђе ви ћа, а по во дом сто го ди шњи це
Пр вог срп ског устан ка. Убр зо по осни ва њу Му зеј је
„ушао на ве ли ка вра та” у Евро пу и свет, уче шћем на Бал -
кан ској из ло жби у Лон до ну 1907. го ди не, где је са сто ти -
ну ода бра них исто риј ских пред ме та, ме ђу ко ји ма су би ле
за ста ве из оба срп ска уста на ка, при ву као па жњу лон дон -
ске јав но сти.
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